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	Прокуратура Ивановской области 

Заместителю начальника управления по надзору  за исполнением федерального законодательства
старшему советнику  юстиции
Емельянову А.В.



ИНФОРМАЦИЯ

Для размещения на сайте прокуратуры области

         Кинешемская городская прокуратура разъясняет положения гражданского законодательства  о  дееспособности несовершеннолетних в возрасте до 14 лет:

         С момента рождения до 6 лет ребенок признается полностью недееспособным. Дети в возрасте от 6 до 14 лет обладают частичной дееспособностью и вправе самостоятельно совершать (п. 2 ст. 28 ГК РФ): 

мелкие бытовые сделки; 

сделки, направленные на безвозмездное получение выгоды, не требующие нотариального удостоверения либо государственной регистрации; 

сделки по распоряжению средствами, предоставленными законным представителем или с согласия последнего третьим лицом для определенной цели или для свободного распоряжения. 

Все остальные сделки от имени несовершеннолетних, не достигших 14 лет (малолетних), могут совершать только их родители, усыновители или опекуны (п. 1 ст. 28 ГК РФ). 

По общему правилу сделка, совершенная малолетним ребенком, ничтожна. В интересах малолетнего совершенная им сделка может быть по требованию его родителей, усыновителей или опекуна признана судом действительной, если она совершена к выгоде малолетнего. Эти правила не распространяются на мелкие бытовые и другие сделки малолетних, которые они вправе совершать самостоятельно (ст. 172 ГК РФ). 
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ИНФОРМАЦИЯ

Для размещения на сайте прокуратуры области

         Кинешемская городская прокуратура разъясняет положения гражданского законодательства  о  дееспособности несовершеннолетних  в возрасте до 18 лет:

Несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет обладают частичной дееспособностью и вправе самостоятельно, без согласия родителей, усыновителей и попечителя, в частности (п. 2 ст. 26, п. 2 ст. 28 ГК РФ): 

распоряжаться своими заработком, стипендией и иными доходами; 

в соответствии с законом вносить вклады в кредитные организации и распоряжаться ими; 

совершать мелкие бытовые сделки; 

совершать сделки, направленные на безвозмездное получение выгоды, не требующие нотариального удостоверения либо государственной регистрации; 

совершать сделки по распоряжению средствами, предоставленными законным представителем или с согласия последнего третьим лицом для определенной цели или для свободного распоряжения; 

вступать в кооперативы (по достижении 16 лет). 

Все остальные сделки несовершеннолетние совершают с письменного согласия своих законных представителей - родителей, усыновителей или попечителя (п. 1 ст. 26 ГК РФ). 
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ИНФОРМАЦИЯ

Для размещения на сайте прокуратуры области

	           Кинешемская городская прокуратура разъясняет положения гражданского законодательства  об объявлении несовершеннолетнего полностью дееспособным:

	


          Несовершеннолетний, достигший 16 лет, может быть объявлен полностью дееспособным,  если он работает по трудовому договору (контракту) или с согласия родителей, усыновителей или попечителя занимается предпринимательской деятельностью (п. 1 ст. 27 ГК РФ; ч. 1 ст. 63 ТК РФ). 

         Объявление несовершеннолетнего полностью дееспособным производится по решению органа опеки и попечительства - с согласия обоих родителей, усыновителей или попечителя либо при отсутствии такого согласия - по решению суда. При обращении в суд несовершеннолетний, достигший 16 лет, объявляется полностью дееспособным (эмансипированным) со дня вступления в законную силу решения суда об эмансипации (п. 1 ст. 27, п. 1 ст. 34 ГК РФ; ст. ст. 287, 289 ГПК РФ). 

         Несовершеннолетний, признанный в соответствии с законом полностью дееспособным до достижения совершеннолетия, имеет право самостоятельно осуществлять свои права и обязанности, в том числе право на защиту (п. 1 ст. 56 СК РФ). 
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ИНФОРМАЦИЯ

Для размещения на сайте прокуратуры области

	       Кинешемская городская прокуратура разъясняет положения гражданского законодательства  о  приобретение дееспособности при вступлении в брак:

	


         По общему правилу заключение брака возможно по достижении 18 лет. Однако законом в некоторых случаях допускается вступление в брак до достижения указанного возраста. 

        При наличии уважительных причин органы местного самоуправления вправе разрешить вступить в брак лицам, достигшим возраста 16 лет. В этом случае гражданин, не достигший 18 лет, приобретает дееспособность в полном объеме со времени вступления в брак (п. 2 ст. 21 ГК РФ; ст. 13 СК РФ). 

      В случае расторжения брака до достижения 18 лет приобретенная в результате заключения брака дееспособность сохраняется в полном объеме (п. 2 ст. 21 ГК РФ). 
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ИНФОРМАЦИЯ

Для размещения на сайте прокуратуры области

	          Кинешемская городская прокуратура разъясняет положения гражданско-процессуального законодательства  о гражданской процессуальной дееспособности несовершеннолетних:

	

	


           Несовершеннолетний может подать иск в суд со времени вступления в брак или объявления его полностью дееспособным (эмансипации). 

           Права, свободы и законные интересы несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет защищают в процессе их законные представители. При этом суд обязан привлекать к участию в таких делах самих несовершеннолетних. В отдельных случаях по делам, возникающим из гражданских, семейных, трудовых и иных правоотношений, такие несовершеннолетние вправе лично защищать в суде свои права, свободы и законные интересы. В данном случае суд вправе привлечь к участию в таких делах законных представителей несовершеннолетних. 

           Права, свободы и законные интересы несовершеннолетних, не достигших 14 лет, как правило, защищают в процессе их законные представители или иные лица, которым это право предоставлено федеральным законом (ч. 1 ст. 3, ч. 2 - 5 ст. 37, ч. 1, 3 ст. 52 ГПК РФ). 

и обязанности, в том числе право на защиту (п. 1 ст. 56 СК РФ). 
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Для размещения на сайте прокуратуры области

	          Кинешемская городская прокуратура разъясняет положения гражданско-процессуального законодательства  о привлечении несовершеннолетних к гражданско-правовой ответственности:

	

	

	


         Имущественную ответственность по всем сделкам малолетнего несут его родители, усыновители или опекуны, если не докажут, что обязательство было нарушено не по их вине. При этих же условиях они отвечают за вред, причиненный малолетними (п. 3 ст. 28, п. 1 ст. 1073 ГК РФ). 

         Если малолетний гражданин, оставшийся без попечения родителей, был помещен под надзор в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, то эта организация обязана возместить вред, причиненный малолетним гражданином, если не докажет, что вред возник не по ее вине. 

         Если же малолетний гражданин причинил вред во время, когда он временно находился под надзором образовательной организации, медицинской организации или иной организации, обязанных осуществлять за ним надзор, либо лица, осуществлявшего надзор над ним на основании договора, эта организация либо это лицо отвечает за причиненный вред, если не докажет, что вред возник не по их вине при осуществлении надзора (п. п. 2, 3 ст. 1073 ГК РФ; п. 9 Обзора, утв. Президиумом Верховного Суда РФ 27.11.2019). 

Несовершеннолетние от 14 до 18 лет по общему правилу самостоятельно несут имущественную ответственность по сделкам, которые они вправе совершать, а также ответственность за причиненный ими вред (п. 3 ст. 26, п. 1 ст. 1074 ГК РФ). 

          В случае когда у несовершеннолетнего в возрасте от 14 до 18 лет нет доходов или иного имущества, достаточных для возмещения вреда, вред должен быть возмещен полностью или в недостающей части его родителями (усыновителями) или попечителем, если они не докажут, что вред возник не по их вине. 

          Если несовершеннолетний гражданин в возрасте от 14 до 18 лет, оставшийся без попечения родителей, был помещен под надзор в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, эта организация обязана возместить вред полностью или в недостающей части, если не докажет, что вред возник не по ее вине (п. 2 ст. 1074 ГК РФ). 
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ИНФОРМАЦИЯ

Для размещения на сайте прокуратуры области

	            Кинешемская городская прокуратура разъясняет положения    законодательства  о  выдаче загранпаспорта несовершеннолетним:

	

	

	

	


              Паспорт, удостоверяющий личность гражданина РФ за пределами территории РФ (далее также - паспорт), имеет пятилетний срок действия. Паспорт, удостоверяющий личность гражданина РФ за пределами территории РФ, содержащий электронный носитель информации, выдается сроком на 10 лет. 

	           В целях получения государственной услуги по оформлению несовершеннолетнему лицу паспорта старого или нового образца  соответствующее заявление может быть подано следующим образом:  


               - в форме электронного документа с использованием Единого портала  госуслуг; 

               - непосредственно в подразделение по вопросам миграции территориального органа МВД России;

                - через МФЦ, за исключением, в частности, случаев срочного рассмотрения заявления о выдаче паспорта, имеющего пятилетний срок действия. 

           Личное посещение подразделения по вопросам миграции либо МФЦ несовершеннолетним любого возраста обязательно для цифрового фотографирования, а также сканирования папиллярных узоров пальцев рук гражданам, достигшим 12 лет.

          При невозможности выполнить сканирование папиллярных узоров двух пальцев рук несовершеннолетнего в связи с физиологическими особенностями его организма подача заявления о выдаче паспорта, содержащего электронный носитель информации, осуществляется в подразделении по вопросам миграции территориального органа МВД России без выполнения сканирования.   

          С заявлением представляются необходимые для оформления загранпаспорта документы, а также фотографии ребенка. При подаче заявления через Единый портал госуслуг документы и фотографии представляются при личном обращении в подразделение по вопросам миграции территориального органа МВД России после получения электронного сообщения о приеме заявления. Документ, подтверждающий уплату госпошлины, представлять необязательно.  
        Срок оформления загранпаспорта - не более месяца при подаче заявления по месту жительства и не более трех месяцев при подаче заявления по месту пребывания. При наличии документов, подтверждающих необходимость экстренного лечения, а также тяжелую болезнь или смерть близкого родственника, в связи с чем требуется срочный выезд из РФ, срок оформления загранпаспорта не должен превышать трех рабочих дней со дня подачи заявления. 

       Оформленный загранпаспорт выдается тем же подразделением по вопросам миграции либо МФЦ, в которое (который) было подано заявление ( 

        По общему правилу для получения загранпаспорта необходимо иметь с собой соответствующие документы для удостоверения личности и подтверждения полномочий законного представителя несовершеннолетнего, а также документы, удостоверяющие личность ребенка. При этом в паспорте, удостоверяющем личность гражданина на территории РФ (для ребенка в возрасте от 14 до 18 лет), и (или) на оборотной стороне свидетельства о рождении (для ребенка до 14 лет) проставляется отметка о выдаче ему загранпаспорта. 

        Паспорт, содержащий электронный носитель информации, на ребенка, достигшего 12-летнего возраста, выдается (вручается) в его присутствии.  

  

	

	


	    


Прокурор города
старший советник юстиции 
   В.А. Васенин
Т.В. Боровкова 5-34-00
	           31.10.2023        09-140-23

    
	Прокуратура Ивановской области 

Заместителю начальника управления по надзору  за исполнением федерального законодательства
старшему советнику  юстиции

Емельянову А.В.



ИНФОРМАЦИЯ

Для размещения на сайте прокуратуры области

	          Кинешемская городская прокуратура разъясняет положения административного  законодательства  о привлечении несовершеннолетних к административной ответственности:

	

	

	

	


          Несовершеннолетние, достигшие ко времени совершения административного правонарушения 16 лет, привлекаются к административной ответственности. 

          С учетом конкретных обстоятельств дела и данных о лице, совершившем административное правонарушение в возрасте от 16 до 18 лет, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав указанное лицо может быть освобождено от административной ответственности с применением к нему установленной меры воздействия (ст. 2.3 КоАП РФ). 

         За совершение административных правонарушений к несовершеннолетним могут устанавливаться и применяться, в частности, следующие административные наказания: предупреждение, административный штраф, конфискация орудия совершения или предмета административного правонарушения (ст. 3.2 КоАП РФ). 

           К лицам, не достигшим 18 лет, административный арест не применяется (ч. 2 ст. 3.9 КоАП РФ). 
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